

以济之力

太白湖新区党建引领高质量发展特别报道

# 学堂变“战场”，激活干事创业动能

## 太白湖新区“周周大学堂”，为年轻干部蓄势赋能

邓超 王浩然 通讯员 赵蒙蒙  
济宁报道

理论与实际相结合、引进来和走出去相补充……太白湖新区紧贴基层年轻干部成长需求和短板，以课堂教学、实地调研、交流研讨为载体，为来自镇街、区属各部门单位的150余名年轻干部“充电补钙”，培育出一支信念坚定、为民服务、勤政务实、敢于担当、清正廉洁的新时代年轻干部队伍。

进攻、防守、抢断、投篮……7月3日下午，济宁体育中心篮球馆热闹非凡，太白湖新区年轻干部“周周大学堂”第三期培训班开展了一场激动人心的三人篮球趣味赛。学员们默契配合、奋力拼抢，双方队伍你来我往，一个个精妙的传球、漂亮的配合、精彩的投篮将赛场气氛拉满。此次趣味篮球3人赛是太白湖新区年轻干部“周周大学堂”第三期培训班第8节课，第三期培训班于5月17日开班启动，全区50余名年轻干部参加培训。

2022年11月起，太白湖新区启动了计划三期，每半年一次的“岗位建功新时代，乘风破浪再出发”年轻干部“周周大学堂”活



三人制篮球赛。

动，设置理论宣讲、业务培训、作风建设、现场观摩、心理疏导、思想碰撞、研讨提升、赋能拓展等8个方面的课程。学习期间，学员们研学实践的脚步从未停歇，他们学习急救护理技能和突发事件处理的方法；近距离感受数字

化转型为企业带来的发展新动能……学堂变“战场”，让学员所学内化于心、外化于行。

“队列训练、业务培训、座谈交流……必须沉下心来，做到学思践悟。”吴耸耸是第三期年轻干部“周周大学堂”培训班学习

委员，对1993年出生的他而言，年轻干部“周周大学堂”是“加油站”，也是“充电桩”，有压力，更有动力。“提笔能写、开口能讲、问策能对、遇事能办，既是新时代对年轻干部的新要求，也是年轻人自身成长需要。”

区党工委高度重视年轻干部的引进、教育、培养和选拔工作，通过举办年轻干部“周周大学堂”、年轻干部“尖兵论坛”擂台比武、年轻干部“实践课堂”、年轻干部座谈会等一系列活动，使一大批年轻干部快速成长、脱颖而出，锻造了一支令出必行、能打硬仗的“青年冲锋队”。

“年轻干部最不缺干事激情，他们有理想、有闯劲、想干事，我们要引导他们坚定理想信念，在讲政治中锤炼党性，在扎根基层中提升能力，在实践磨砺中健康成长，勇做新时代奋进者、开拓者，进而不负时代机遇、不负青春韶华、不负组织重托。”区党工委组织部干部教育科负责人说。年轻干部“周周大学堂”培训班由县级领导讲理论，部门主要负责人讲政策、业务骨干讲业务，有针对性地开展培训学习，每次培训邀请4-6名年轻干部上台发言，谈感受、谈建议、谈心得体会，全面引爆“头脑风暴”，让人人都是主讲，人人都是听众，促进广大年轻干部边干边学、边练边比，以学讲、促提升，提升年轻干部适应岗位的理论素养和工作能力。

# 数字赋能，阳光交易再加码

## 太白湖新区探索党建引领，赋能公共资源交易高质量发展

### 数字赋能 服务便捷高效

强学习提本领，激发内生动力，充分利用“三会一课”、主题党日、周周大讲堂等活动，精心选取学习课题，精准制定年度计划，通过领导带头集中学、研讨交流深入学、创新方式广泛学等方式，营造浓厚学习氛围，积极探索区域共建同向发力，强化部门协作和联动，全面释放党建引领效应，构建出“部门协作、信息共享、齐抓共管”的工作格局。党支部连续五年被评为“五星级党支部”。

面对营商环境创新、标准化服务等新任务、新要求，让党建激活交易全流程，以科技提升服务效能，推动公共资源交易向全流程数字化方向转型升级。相关主体在网上即可办理全部流程手续，真正实现“一次都不跑，数据多跑路”的投标交易体验。持续做优“全程”服务，发挥党员先锋力量，开展“一对一”党员帮办代办服务，提供全天候“保姆式”的交易体验，为招标采购人提供更加精准、便捷、高效的服务，不断提升各交易主体获得感和满意度。由于工作亮点突出，被济宁市公共资源交易服务中心、太白湖新区党工委、管委会连续多年评为“先进单位”。

济宁太白湖新区公共资源交易服务部围绕深化“放管服”改革，探索党建引领服务新模式，拓展营商环境新发展格局，党建和营商环境深度融合，凝聚起助推公共资源交易高质量发展的强大合力，持续擦亮“铸阳光交易 创一流服务”的党建品牌。



远程异地评标现场。

积极探索“党建+公共资源交易”新路径、新模式，深挖党建与业务工作融合点，以深化改革创新为重点，对建设工程招标合并招标开展调查研究，明确了“同类型小项目合并招标”改革方向和顶层设计。合并招标在2023年度全省公共资源交易领域的“揭榜挂帅”事项评选中，从

270多项创新做法中脱颖而出，成功入选全省“揭榜挂帅”七个任务之一，为济宁市公共资源领域唯一入围事项。经验做法入选山东省发展和改革委员会第二期“山东省公共资源交易典型做法”和济宁市优化营商环境指挥部“好客儒乡·宜商济宁”营商环境优秀实践案例。

### 党建引领 优化营商环境

为适应招投标营商环境的新形势新要求，推动公共资源交易项目“应进必进”，畅通非必须招标项目进场交易渠道，坚持“愿进即进、统一规范、公开透

明、服务高效”原则，为交易主体提供更全面多元的服务；推广远程异地评标活动常态化运行，采用“1+N”跨地市、跨省远程异地多点评审，实现更大区域、更广领域的评标专家资源共享，提高了评标质量，提升了评标效率，保障了公平竞争，切实优化了营商环境，建设工程项目远程异地评标率始终保持在100%。

开展“党务促业务，创新促服务”主题活动，加强制度执行，细化业务流程，每季度对开展“党员示范岗”评比，激发党员勇于担当、善于作为的党员时代先锋力量。实施佩戴党徽见证服务新模式，主动接受各交易主体的监督，服务水平日渐提升，交易活动日趋规范，有效提升了交易的透明度、公平度。同时，开辟“党建文化宣传新阵地”，将党建和业务融为一体，营造“处处是课堂、时时受教育”的浓厚氛围，不断增强基层党组织创造力、凝聚力和战斗力。

济宁太白湖新区公共资源交易服务部坚持以党建引领，赋能公共资源交易高质量发展，持续加强基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，发扬了“团结奉献 担当实干 创新争先 高效清廉”的太白湖精神，打造出了“公开、公平、公正、诚信”交易平台，为交易主体提供优质、便捷、高效的服务，助推新区营商环境再优化，持续推动经济社会高质量发展。

(通讯员 张恒)